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LISBOA, 3 DE ABRIL DE 2024
1. Balanço geral da actividade
Tal como projectáramos no ano anterior, a nova forma de financiamento das famílias, através de uma verba fixa e única por criança (a chamada ‘creche gratuita’), trouxe alguns embaraços à gestão das creches, especialmente às de pequena dimensão, como é a Casa do Bebé.
Ao mesmo tempo, contrabalançando ligeiramente esse factor negativo, foi permitido o aumento de capacidade de acolhimento, em duas crianças por sala, o que, longe de resolver algum problema, atenuou ligeiramente o impacto financeiro do novo modelo. Ainda assim, como se pode constatar nos documentos contabilísticos, há um resultado negativo de exploração, compensado pelas reservas dos anos anteriores.
A estabilidade financeira da ACF não nos inibe de olhar o futuro com alguma cautela. Há que aguardar o Orçamento de Estado de 2025 e, eventualmente, um Orçamento rectificativo ainda em 2024.
Um última palavra, que talvez devesse ser a primeira: as trabalhadoras da Casa do Bebé deram, também no ano passado, como em anos anteriores, prova do seu profissionalismo e da sua grande competência. A elas se deve o êxito que se reflecte na preferência dos pais das nossas crianças. Mas o profissionalismo e a competência escondem, não raras vezes, os dramas pessoais que cada trabalhadora vai vivendo e que escapam ao olhar de terceiros. 
Em meu nome pessoal e em nome da Direcção, a minha homenagem e a minha gratidão a todas e a cada uma.
O Presidente
Paulo Jorge Assunção


2. Contas (ver anexo com Balanço e Demonstração de Resultados)
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